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ATA DA 4ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DE 2020 DO CONSELHO DO CAMPUS

Aos nove dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte, às treze horas e trinta e cinco
minutos, por meio do sistema de videoconferência, foi realizada a 4ª Sessão Extraordinária do
Conselho do  Campus Realeza da Universidade Federal da Fronteira Sul (UFFS), presidida
pelo Diretor do Campus, Marcos Antônio Beal. Fizeram-se presentes à sessão os seguintes
conselheiros:  Ademir  Roberto  Freddo  (Coordenador  Acadêmico),  Alexandre  Carvalho  de
Moura (Coordenador Adjunto do Curso de Graduação em Ciências Biológicas), Denise Maria
de Souza Mello (Coordenadora do Curso de Graduação em Medicina Veterinária),  Edinéia
Paula  Sartori  Schmitz  (Coordenadora  Administrativa),  Elis  Carolina  de  Souza  Fatel
(Coordenadora do Curso de Graduação em Nutrição), Gisele Louro Peres (Coordenadora do
Curso de Graduação em Química), Maiara Garcia Blagitz Azevedo (Coordenadora do Curso
de Mestrado em Saúde, Bem-estar Animal e Produção Animal Sustentável na Fronteira Sul),
Marcos  Roberto  da  Silva  (Coordenador  do  Curso  de  Graduação  em  Letras:  Português  e
Espanhol), Viviane Scheibel de Almeida (Coordenadora do Curso de Graduação em Física);
representantes docentes: Antonio Marcos Myskiw, Barbara Grace Tobaldini de Lima, Clóvis
Alencar  Butzge,  Gilza  Maria  de  Souza  Franco,  Marcelo  Zanetti,  Sabrina  Casagrande;
representantes  técnico-administrativos em educação: Hudison Loch Haskel,  Maxsuel  Cesar
Bonatto;  representante da comunidade regional: Elemar Linke, Gilberto Laske;  representante
discente: temporariamente  sem  representação.  Não  compareceu  à  sessão  por  motivos
justificados:  Adalgiza  Pinto  Neto  [titular]  (representante  docente). Não compareceram à
sessão: Emerson Martins [titular] (representante docente), Saulo Gomes Thimóteo [suplente]
(representante docente). Iniciada a sessão, o presidente passou, de imediato, ao Expediente.
1.1  Apreciação  das  Atas  das  sessões  anteriores.  A Ata  da  1ª  Sessão  Extraordinária  foi
aprovada sem ressalvas.  1.2 Informes.  O presidente informou que: a) na data de hoje, pela
manhã, a Direção do Campus foi comunicada do falecimento de Maria Beni da Silva Koserski,
funcionária  da cantina do  Campus Realeza; b) foi  enviado o Projeto de Lei  Orçamentária
Anual  (PLOA)  para  2021,  com  o  indicativo  de  orçamento  para  a  UFFS  na  ordem  de
R$129.451.924,00  (cento  e  vinte  e  nove  milhões,  quatrocentos  e  cinquenta  e  um  mil,
novecentos e vinte e quatro reais), além de um valor contingenciado de aproximadamente R$
100.000.000,00 (cem milhões  de  reais),  totalizando um orçamento  para  2021 à  UFFS de,
aproximadamente,  R$229.000.000,00  (duzentos  e  vinte  e  nove  milhões  de  reais),  o  que
corresponde a uma redução de cerca de 15% (quinze por cento) relativo ao orçamento de
2020; c) em reunião com a Pró-Reitoria de Planejamento (PROPLAN), foi definido o recurso
desconcentrado para 2021 do Campus Realeza, na ordem de R$ 332.110,43 (trezentos e trinta
e dois mil, cento e dez reais e quarenta e três centavos). A conselheira Elis Fatel informou que
o Curso de Nutrição realizará a Mostra Científica, com inscrição para resumos até dia 13 de
setembro, e a Jornada Acadêmica entre os dias 05 e 23 de outubro, ambas em formato remoto.
A conselheira Edinéia Schmitz informou que foi enviado à PROPLAN, no dia 26 de agosto, o
planejamento orçamentário do Campus Realeza para 2021, sendo replicadas as ações de 2020
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e  considerados  os  valores  referentes  ao  orçamento  de  2020,  tendo  em vista  que  até  data
supracitada não havia sido definido o orçamento para 2021. A conselheira informou que, com
a definição do orçamento do  Campus para 2021, a  equipe diretiva fará  a  readequação do
planejamento  e  apresentará  ao  Conselho  do  Campus na  próxima  sessão  ordinária.  O
conselheiro Clóvis Butzge informou que o Fórum Permanente de Apoio à Formação Docente
do  Paraná  realizará  uma  reunião  no  dia  24  de  setembro,  que  terá  como  pauta  o  estágio
obrigatório. O conselheiro Antonio Myskiw informou que entre os dias 31 de agosto e 04 de
setembro  foram realizadas  as  entrevistas  aos  candidatos  inscritos  no  processo  seletivo  do
Curso de Especialização em Direitos Humanos. Adicionalmente, o conselheiro parabenizou o
Curso de Graduação em Ciências Biológicas pela organização da VIII Semana Acadêmica da
Biologia, realizada entre os dias 31 de agosto e 04 de setembro de forma virtual pelo canal
“Biologando-UFFS”, no YouTube. O conselheiro Ademir Freddo informou que: a) na noite de
hoje,  a  partir  das  19h30min será realizada a  Live sobre Retomada das Atividades  Letivas
Suspensas com participação da equipe diretiva, coordenadores de curso, Setor de Assuntos
Estudantis (SAE), representado pelo servidor Jonicleber Ricardo Mendonça, e representantes
discentes dos cursos de graduação, sendo transmitida pelo canal “Assessoria de Comunicação
UFFS - Campus Realeza”, no YouTube; b) a Secretaria Geral de Cursos (SEGEC) do Campus
Realeza está realizando o cadastro das disciplinas que serão ofertadas no Semestre Especial
2020.1. Encerrado o Expediente, passou-se à Ordem do Dia. O presidente apresentou a pauta
da  sessão:  2.1 Apreciação  do  Plano  Institucional  de  Retorno  Gradual  das  Atividades
Acadêmicas Suspensas – Subplano do Campus Realeza. A pauta foi aprovada sem alterações.
Passou-se  ao  item  2.1  Apreciação  do  Plano  Institucional  de  Retorno  Gradual  das
Atividades Acadêmicas Suspensas – Subplano do Campus Realeza. O conselheiro Ademir
Freddo fez uma breve apresentação do  subplano do  Campus. O presidente informou que o
calendário proposto prevê 96 dias letivos possíveis, devendo ser  cumpridos, no mínimo,  80
dias. Em seguida, o presidente propôs os seguintes encaminhamentos: a) aprovar o subplano
nesta sessão, recomendando os ajustes necessários no documento por parte da comissão; b)
definir a data de início das atividades letivas nesta sessão e aprovar o subplano na próxima
sessão ordinária, prevista para o dia 14 de setembro. A conselheira Gisele Peres manifestou-se
favorável ao retorno das aulas dia 21 de setembro, porém os cursos deverão ter  ciência e
sensibilidade  de  que  os  alunos  não  terão  recebido  o  auxílio  para  aquisição  dos  materiais
necessários  para  a  viabilização  das  aulas  remotas  até  essa  data.  O  Pleno  aprovou  por
unanimidade  o  encaminhamento  de  definição  da  data  de  início  das  atividades  letivas.  O
presidente apresentou a  proposta  da comissão de  início das  aulas  no dia  21 de  setembro.
Salientou que, neste cenário, ficará facultado aos cursos postergar o início das aulas, desde que
atendido o requisito mínimo de 80 dias letivos. Não havendo consenso na data sugerida pela
comissão,  o  presidente  propôs  as  seguintes  datas:  a)  21  de  setembro;  b)  05  de  outubro.
Destacou que ambas as datas permitirão uma flexibilidade aos cursos. Submetidas as propostas
à votação, obteve-se o seguinte resultado: a) 21 de setembro: 14 votos; b) 05 de outubro: 3
votos. Ficou definido que os conselheiros deverão encaminhar os destaques ao subplano até
dia 10 setembro à noite, para apreciação na próxima sessão ordinária.  Sendo quinze horas e
trinta e cinco minutos, foi encerrada a sessão, da qual eu, Suellen Karoliny Sergel de Oliveira,
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Secretária  da  Direção  e  Órgãos  Colegiados,  lavrei  a  presente  Ata  que,  aprovada,  será
devidamente assinada por mim e pelo presidente.

MARCOS ANTÔNIO BEAL
Presidente do Conselho do Campus

SUELLEN KAROLINY SERGEL DE OLIVEIRA
Secretária da Direção e Órgãos Colegiados
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